

《失独夫妻:活着,陪孙子走更远》后续

义工接力,9小时募集5万爱心款

街道承诺:将睿睿纳入长期帮扶对象



3月27日,长沙市岳麓区枫林美景小区,小朋友捐出自己的零花钱来帮助小睿睿一家。记者 田超 摄

3月27日,长沙市岳麓区枫林美景小区,爱心涌动,该小区居民排着队捐出了他们的爱心款,希望用爱心来温暖失独老人丁国洪祖孙三人。

募捐活动从9时持续到18时,9个小时共募集爱心款54454.4元。在居民代表的见证下,清点好的爱心款当场交到丁国洪手上。据丁国洪介绍,目前他已收到12万多元爱心款。“谢谢你们报社,请替我们谢谢大家。”朴实的老人连声道谢。

■记者 陈月红

爱心接力: 小区义工队发起爱心募捐

3月14日,本报以《失独夫妻:活着,陪孙子走更远》为题,报道了在独子、儿媳遇车祸去世后,丁国洪夫妇抚养着年幼的孙子睿睿的事情。报道引起众多关注,枫林美景小区义工队也立即行动起来,“在上门看望后,我们就想着能做什么,最后大家决定在小区里发起爱心募捐。”义工队队长“乐哥”说。

自掏腰包印刷上千份募捐倡议书,敲门将倡议书一一送到居民家,商量活动分工……经过义工队20多名义工的努力,27日募捐活动顺利举行,募捐箱前排起了爱心长龙。

“这一家人真的很不容易,我想给他们捐点钱。”65岁的杨金莲后天将进行手

术,但今天也特意赶来捐出爱心款。

6岁的向程君紧紧抱着钱包,在妈妈的陪同下前来,“阿姨,我也想给他们捐点钱。”他打开钱包,里面好几捆厚厚的纸币,一毛、五毛、一元,码得整整齐齐的。小家伙说,这是他全部的零花钱,有40元钱,是他花一年多时间才攒起来的。

现场还不时出现不愿留下任何信息的爱心人士,这可忙坏了义工们,他们小跑着去追问,因为每笔爱心款都要账目清楚。一名男子交给义工500元钱后转身就离开,义工多次追问姓名仍无果,有眼尖的居民说,“他好像是16栋的”,最后义工只好在这笔钱的捐款人一栏写上16栋。

部门行动: 将睿睿家纳入长期帮扶对象

岳麓区直机关工委副书记、枫林美景小区网格长邓世东今天也来到现场,他在枫林美景小区进行“三服务”一线工作,今天他个人也捐出了爱心款。据介绍,逢年过节,他们“三服务”网格组都会对丁国洪进行慰问。“他们家庭特别困难,我们准备向区里有关部门咨询,看能不能给他们争取

相关的帮扶。”邓世东表示。

该小区属观沙岭街道,观沙岭街道计划生育失独家庭关怀项目负责人胡培东表示,过去一年来,他们工作人员多次上门走访,希望给睿睿一家更多的精神关怀,今年他们将继续关注睿睿一家,并将他们家列入关怀项目的长期重点帮扶对象。

部门连线

计生特殊家庭 特别扶助标准将提高

对于失独者来说,孙辈的存在让他们的生活多了陪伴,少了悲伤,却也让他们本该安享的晚年增添了压力。据了解,现在,睿睿每个月仅领着600元的孤儿生活补助。

目前,长沙对失独家庭的帮扶主要还是针对失独者,“纳入我们扶助名单的,都是处于育龄期以外(即女方已年满49周岁)的计划生育特殊困难人群,去年统计的数据是几千人。这个数据每年都在增长。”长沙市卫计委计划生育家庭发展处有关负责人介绍,近年来,长沙一直在努力推进计划生育特殊困难家庭扶助工作,今年还将有系列帮扶新举措,并逐步建立特殊困难家庭关怀的长效机制。

据了解,自2014年1月起,在长沙,女方年满49周岁以上(含49周岁)的独生子女伤残、死亡家庭,夫妻的特别扶助标准统一提高到每人每月400元。据该负责人透露,今年长沙将提高特别扶助标准,还将实施针对计划生育特殊困难家庭开通就医“绿色通道”,“具体方案目前还在制订中,今年将陆续出台。”另据介绍,如何更好地服务计划生育特殊家庭,满足他们居家养老的服务需求?长沙各区县都在摸索居家养老,“今年长沙已在天心区开始相关试点工作。”

滑坡瞬间, 她一声大喊 救了6条生命



3月21日下午,新邵县大新乡磁溪村集市附近一处山体突然滑坡,土石迅速掩埋了正停在山脚下公路边的2台农用货车、1台三轮车和数辆摩托车,所幸无人员伤亡。

“要不是周桂英在楼上窗口对我们大喊大叫,恐怕我们连人带车就被泥石流掩埋了。”惊魂未定的该乡村民周友民满心感激。

“我家的房子正好建在山体滑坡的正对面,从对面山坡上滑下来的泥石流一下子把屋前的走廊堆满了。”24日下午,周桂英用手指着房前的一堆泥石对记者说。

21日,周桂英坐在家二楼休息。下午1点30分左右,外面突然传来异常响动,她跑到窗口边只见对面的大山上有泥石流滑落,且有整体坍塌的趋势。“不好,山体要大滑坡了。”她心里咯噔一下。

此时,周友民的面包车正在驶

来。周桂英急忙大喊:“赶快往后倒车,山体要滑坡了!”丈夫曾长富也赶到了窗口前,跟着妻子一起大喊起来。周友民听到了喊声,急忙往后倒,还没有倒过2米,泥石流就整体滑落了下来,将车辆挤移了2米多。这前后不到1分钟,车上的5人犹如经历一场生死劫难。

而同样经历这一惊魂时刻的,还有一直跟在面包车后面的摩托车司机吴啸斌。吴啸斌也听到了喊声,当他超过面包车后,泥石流已经砸到了他的左脚,他立马弃车逃离,再往回看,摩托车已被掩埋。

从小在磁溪村长大的周桂英也是第一次见到山体滑坡,“当时喉咙很疼,看到山上泥巴滑落下来,路上还有人和车在那里,就扯着嗓子喊!”

“这次山体滑坡可能会把你家房子推倒,你们就没想过逃命?”面对记者的询问,周桂英说:“当时哪有时间考虑自己的危险,只想叫他们别往前开车。”“谁看见都会这么做的。”

■实习记者 尹建国 记者陆益平 陈志强 通讯员 罗健康 隆清泉

京港澳高速五车连环相撞起火 已致一人死亡 双向堵车两小时

本报3月27日讯 今天11时多,京港澳高速(G4)长潭段北往南方向K1530公里处发生多车追尾起火事故。湘潭市119指挥中心12时接到报警后,迅速调集3个消防中队7台消防车赶赴现场处置,随后消防救援全勤指挥车也到达现场指挥救援。经过20分钟的扑救,明火基本被扑灭。截至14时30分,事故现场还在处置,现场已造成一人死亡。

据现场司机介绍,事发前,京港澳高速北往南方向由于大雾正在缓慢堵车,车牌为桂B43290满载有双氧水的槽罐车行驶到

K1530公里处突然被后方车辆追尾,导致双氧水发生泄漏起火,10分钟之内引燃周边共计5台车,所幸两台小车内的人员和双氧水槽罐车的2名驾驶员、湘M1708挂的小车运输车卡车内的驾驶员全部逃出起火现场,没有人员受伤。货车豫RM529挂的一名驾驶员死亡,另一位驾驶员逃离现场。

事故导致京港澳高速双向堵车2个小时,高速交警采取分流措施,北往南方向车辆掉头疏散行驶,缓慢放行。事故原因还在进一步调查之中。

■记者 曹辉 通讯员 朱亚军

交通连线

错认交通标志 司机重考科目一

3月24日上午,省高警局张家界支队民警由东往西巡逻至张花高速张家界西收费站出口附近时,发现一辆白色轿车正在高速公路超车道上逆行。由于唐某无法说清楚逆行的具体原因,民警决定驾驶警车带领他重新走一遍刚刚逆行时的路径。待警车驶出匝道,唐某指着地上的标志说:“就是看到这个我才掉头的。”民警啼笑皆非,原来地面上的标志是汇入左侧主干道的意思,并非掉头指示。

民警当即对唐某逆行的违法行为进行了严厉的批评,并依法对其处以罚款200元,驾驶证记12分,唐某将重新通过科目一考试方能再次取得驾驶资格。高速交警提醒广大驾驶员,即使取得驾驶证也要加强学习,尤其是交通标志标线的识别,否则将会给行车安全带来隐患。

■记者 黄娟 通讯员 邓辉